

冯芷琰

重新拥有父亲的疼爱



2013年4月18日,重新组合在一起的一家四口幸福地笑着



2011年5月4日,在什邡市朝阳小学上学的冯芷琰刚放学



2008年5月20日,在什邡市红白镇的山坡上,冯芷琰与母亲汪小琼一起在父亲冯强的坟前痛哭

采访地:什邡市某茶楼

家庭成员:汪小琼(38岁)、冯芷琰(11岁)、王俊杰(39岁)、王彧垚(yù yáo)(9岁)

这个家这五年:

2011年回访,当我们在什邡市印月广场见到汪小琼和她的女儿冯芷琰时,提到2008年的那场地震,汪小琼的泪水流了下来,冯芷琰怔怔地望着母亲,清澈的眸子里满是与她年龄不符的悲伤。

今年4月18日,我们在什邡市一个茶楼里再次见到这对母女时,汪小琼已是茶楼老板,刚放学的冯芷琰和弟弟王彧垚一起趴在桌子上写作业。

汪小琼说,2011年7月,她经人介绍,认识了带着儿子王彧垚的王俊杰,正是这个男人,给了她和女儿爱和幸福。

和前年见面时那个沉默、羞涩的小姑娘相比,如今的冯芷琰爱笑、活泼。正在读小学六年级的她不仅是学校的少先队副大队长、小主持人,还是班里的副班长、文艺委员。

给她拍照时,她露出甜甜的幸福的笑容。她告诉我们,自己将来想当一个主持人,把快乐和幸福带给更多的人。

戴进明

新生命带来新希望

采访地:什邡市湔氐(jiān dī)镇下院新村

家庭成员:戴进明(46岁)、张兰(46岁)等

这个家这五年:

两年前,在什邡市湔氐镇下院新村戴进明的新房子,满屋子挂的都是十字绣,这些都是戴进明的妻子张兰在地震后绣的。因为只有绣这些东西时,张兰才能不让自己满脑子都是儿子的样子。

2008年5月12日,他们18岁的儿子戴世发在洛水镇中学三楼上课,强震不仅让他们失去了独子,还震塌了种有木耳的棚架,夫妻俩因此背上了债务。

今年4月30日,我们再次来到戴进明家,发现家里多了一个小家伙。这个马上就要过两岁生日的孩子叫戴鑫鹏,是戴进明夫妇的心肝宝贝。

原来,大约两年前,戴进明的哥哥家生了一个孩子,便过继给戴进明夫妇。戴鑫鹏的到来给戴进明家增添了无穷的欢乐。

如今,戴进明夫妇已还清债务。当他们从农田里辛劳回来,抱着他们的“心头肉”,夫妻俩似乎年轻了许多。



2008年5月22日,什邡市湔氐镇下院新村戴进明一家站在自家的废墟上



2011年5月4日,戴进明一家站在新建的房子前



2013年4月30日,年幼的戴鑫鹏给这个家带来了欢乐和希望

